
1/9لرنیتو 1402

دبیردرسپایه

مبحث

نام و نام‌خانوادگی

چند مورد از عبارت‌های زیر گویا هستند؟1

​ ,   ​ ,   ​ ,  (a −
۵

​x۵

x
۲

x۲
​)(a +x ​) ,   ​ ,  x  ,  ∣x +x

​۵
۲a + ۳ −۱ ۱∣

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

B(xعبارت  را در کدام عبارت ضرب کنیم تا حاصل، عبارتی گویا باشد؟ 2 > ۰ , y > ۰)

B = ​ −
​ + ​x y
۱

​

​x
۱

)2 )1

)4 )3

​

​xy
x+ ​xy

​x− ​xy
​y

​

​y
​−xxy

​x+ ​xy
​y

عبارت زیر به ازای کدام عدد تعریف نشده است؟3

​

((۲x − ۱) ) + ۴۲ ۳
۳

)2 )1

به ازای همۀ مقادیر تعریف شده است. )4 )3

−۱− ​۳
۲

​۲
۱

، تعریف نشده است؟4 ​عبارت گویای  به ‌ازای کدام مقادیر 

x − x۲

x − ۴۲
x

صفر و یک )2 فقط صفر )1

صفر و دو )4 2 و 2- )3

​عبارت  به‌ازای مقادیر a و b تعریف نشده است. مجموع این مقادیر کدام است؟5

(۲x − ۱) − ۴۲
۱ − x

صفر )2 1 )1

2 )4 3 )3

xعبارت زیر به ‌ازای چه مقادیری از  تعریف نشده است؟6

A = ​ ×
(۴x − x )(x + ۱)۲ ۲

۱ + x
​

x + ۳x + ۲۲

۲ + x

2( و  و 2 و 1 0 و  و  و 2 )1

0 و 1 و  و  )4 0 و  و 2 و 1 )3

−۱−۲−۱−۲

−۱−۱−۲

امیرحسین آخوندی - عادل صالح‌نیاریاضینهم

عبارت‌های گویا
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عبارت زیر به‌ازای چند عدد حقیقی تعریف نشده است؟7

​

(x + ۱)(x + ۶x + ۹)(x + ۱)۲ ۲
x(x + ۱)

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

Cxعبارت  به ازای چه مقادیری از  تعریف‌نشده است؟8

C = ​ ÷
۵x + ۲ ​x + ۱۲ ۵

x − ۱
​

۱ − ​x۵
x − ۵x۳

)2 1( و  و 0

1 و 0 و  )4 3( و  و 0

​

۵
​۵

± ​۵± ​

۵
​۵

± ​

۵
​۵

± ​۵± ​

۵
​۵

​اگر عبارت گویای  به‌ازای  تعریف نشده باشد، مقدار  کدام است؟9

mx − nx + ۵۳ ۲

x − ۴
x = −۱n + m

)2 5 )1

)4 10 )3

−۵

−۱۰

۲−چه تعداد از عبارت‌های زیر برابر 2 یا  است؟10
​ , ​ , ​ , ​۱−۲a

۴a−۲
m

۲−m
−۲x+۳
۶−۴x

۲y+۱
۲−۲y

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

a)ساده‌شدۀ عبارت زیر کدام است؟ 11 ​= ۰)

​

۲a − ۴a۷ ۲۵

۳a − ۶a۱۲ ۳۰

)2 )1

)4 )3

​a۲
۳ ۵

​a۳
۲ ۴

− ​a۲
۳ ۷− ​a۳

۲ ۶

​ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟12

x − ۱۶۲
۲x − ۸x۲

)2 )1

)4 )3

​

x + ۸
۲x

​

x + ۴
x

​

x + ۸
x

​

x + ۴
۲x

​ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟13

x − ۵x + ۶x۳ ۲

x − ۴x۳

)2 )1

)4 )3

​

x − ۳
x + ۲

​

x + ۳
x − ۲

​

x + ۳
x + ۲

​

x − ۳
x − ۲
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​ساده‌شدۀ عبارت  برابر با کدام گزینه است؟  14

x − xy − x۲

x − ۲xy + y − x + y۲ ۲

)2 )1

)4 )3

​x
x−y

​x
y−x

−yy

حاصل عبارت زیر کدام گزینه است؟15

​ ×
b − x۱۰ ۱۰
x − b۱۰ ۱۰

​ =
۲x − x − ۱۲
x − ۲x + ۱۲

?

)2 )1

1 )4 )3

−۱​x۲
x−۱

​b
۴ax

ساده‌شدۀ عبارت زیر کدام است؟16

​ ÷
a − ۵a + ۶۲

a − a۲

​

a − ۲
a − ۱

)2 )1

)4 )3

​

a − ۲
a

​

a − ۵
a

​

a − ۳
a

​

a − ۱
a

​ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟17 ÷
x − ۴۲

x − ۲x۲
​

x − ۳x + ۲۲

x − x۲

)2 )1

)4 )3

​

x
x − ۲

​

x + ۲
۱

​

x + ۲
x

​

x + ۲
x − ۲

ساده‌شده عبارت زیر کدام گزینه است؟18

​ ÷
۴x − ۸x + ۳۲

۲x − x۲
​ =

۳ − ۲x
x۲

?

)2 )1

)4 )3

− ​

x
۱

​

x
۱

۱ − ​

x
۱

​

x
۲x − ۱

19) ,Cxساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟ ) y ​= ۰

C = (۲xy + ۳y ) ÷۲ −۲
​

۴x − ۹y۲ ۲

۴x y − ۱۲xy + ۹y۲ ۲ ۳

)2 )1

)4 )3

​۴x −۹y۲ ۲
y

​۴x +۹y۲ ۲
y۲

​y (۴x −۹y )۳ ۲ ۲
۱

​y (۲+۳y)۳
۱

​حاصل  کدام است؟20 −
۳ − ۲x
۲x − ۳

​

۲ + ۳a
۳a + ۲

1 )2 صفر )1

2 )4 -2 )3
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حاصل عبارت زیر در کدام گزینه آمده است؟ )با فرض مخالف بودن مخرج‌ها(21

​ +
n − ۳n + ۲۲

۲ − n
​ =

n + ۲
۲

?

)2 )1

)4 )3

​(n −۳n+۲)(n+۲)۲
۴−n

​n −۲n+۴۲
۴−n

​(n−۱)(n+۲)
۴n

​n +n−۲۲
n−۴

​ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟ )مخرج کسرها مخالف صفر است()با تغییر(22 −
x − ۴x۳

x + ۳x − ۱۰x۳ ۲
​

x + ۲
۵

)2 )1

)4 )3

​

۳
۱

​

x + ۲
x

​

۲
۱

​

x + ۵
x + ۱

​حاصل عبارت  برابر است با: 23 +۱−x
۱+x

​ +۱+x
۱−x ۲x ​= −۱ , ۱(  )

)2 )1

)4 )3

​x −۱( ۲ )
۴

​x −۱۲
۲ ۱+x( ۲)

​۱−x( ۲ )
۲ ۱+x( ۲)

​۱−x۲
۴

حاصل عبارت زیر کدام است؟24

​ − ​ ÷(
xy − ۱
xy + ۱

xy + ۱
xy − ۱

) ​ + ​ − ۲(
xy − ۱
xy + ۱

xy + ۱
xy − ۱

)

)2 2 )1

1 )4 )3

۲xy

xy

25
​قرینۀ حاصل عبارت  کدام است؟

​ − ​

a
۱

a − ۲
۲

​ − ​

a − ۲
۱

a
۲

)2 )1

)4 )3

​

۲ − a
a − ۴

​

a + ۲
a − ۴

​

a + ۲
۴ − a

​

۲ − a
۴ − a

حاصل عبارت زیر کدام است؟26

​

۱ − ​

a − b۲ ۲
a۲

​ − ​

a − b
a

a + b
b

)2 )1

)4 )3

− ​

b۲

a − b۲ ۲
​

b۲

a + b۲ ۲

− ​

b۲

a + b۲ ۲
​

b۲

a − b۲ ۲
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27
​حاصل عبارت  برابر با کدام گزینه است؟ )مخرج‌ها مخالف صفر فرض شده‌اند(

​ − ​

a + ۱
۳

a − ۱۲
a + ۱

​ − ​

a − ۱
۲

a − ۱۲

۴

)2 )1

)4 )3

​

a − ۲
a − ۱۱

​

a − ۱
۲a − ۱

​

a + ۱
a − ۱

28
​حاصل عبارت  کدام است؟

( ​ − ۱)(۱ − ​)
۱ − x
۱ + x

x + ۱
x

​ − ​

۱ − x
۱ + x

۱ + x
۱ − x

2 )2 )1

1 )4 )3

−۲

−۱

در جای خالی کدام عبارت قرار می‌گیرد؟29

​ =
x − ۴۲
x + ۲x۲

​

□
x + x۲

)2 )1

)4 )3

x − ۲x −۲ x + ۲

x + ۱x −۲ x − ۲

Aدر تساوی زیر مقدار  برابر است با: ............30

​ =
x − ۵x + ۶x۳ ۲

x − ۴x۴ ۲

​

A
x + ۲

)2 )1

)4 )3

x − ۳۱ − ۳x

۱ − ​

x
۳

​

x
۳ − x

​اگر  باشد، آنگاه a برابر است با )مخرج کسرها مخالف صفر فرض شده است(:31 ÷
۲x + ۱۲x۳ ۲

ax + ax۲
​ =

x + ۵x − ۶x۳ ۲

x − ۱۲
۳

6 )2 3 )1

10 )4 8 )3

​اگر  باشد، عدد  برابر است با:32 −x −۴x۲
−۷x+۱۶

​ =۴−x
۳

​x
MM

4 )2 )1

)4 16 )3

−۴

−۶

​اگر  باشد، مقدار  برابر با چند است؟  33 =
(۱ + ​)(۱ + ​) ⋯ (۱ + ​)۲

۱
۳
۱

x−۱
۱

(۱ − ​)(۱ − ​) ⋯ (۱ − ​)۲
۱

۳
۱

x−۱
۱

​

۱۵
۱

x

4 )2 3 )1

6 )4 5 )3
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aاگر تساوی زیر برقرار باشد، مقدار  برابر است با: )مخرج‌ها مخالف صفر فرض شده‌اند(34

​ =
۱ + ​ + ​

x − ۱
۲

x + ۱
۱

۱ + ​ + ​

x − ۱
۱

x − ۱۲
a

​

x
(x − ۲)

)2 )1

)4 )3

−۶+۶

−۱۲+۱۲

، باقی‌ماندۀ تقسیم حداکثر چندجمله‌ای می‌تواند باشد؟35 xدر تقسیم چندجمله‌ای از درجه 5 بر  +۳ x + ۱

2 )2 3 )1

1 )4 4 )3

یک چندجمله‌ای درجۀ 8 را بر یک چندجمله‌ای درجۀ 4 تقسیم کرده‌ایم. خارج قسمت و باقی‌ماندۀ این تقسیم، کدام گزینه می‌تواند باشد؟36

خارج قسمت  و باقی‌مانده  )2 خارج قسمت  و باقی‌مانده  )1

خارج قسمت  و باقی‌مانده  )4 خارج قسمت  و باقی‌مانده  )3

x +۲ ۳x − ۱x +۲ ۳x − ۱x +۴ ۳x − ۱x +۲ ۳x − ۱

x +۲ ۳x − ۱x +۴ ۳x − ۱x +۴ ۳x − ۱x +۴ ۳x − ۱

۲xدر تقسیم  بر  خارج‌قسمت کدام است؟37 −۳ x +۲ ۳x + ۷x −۲ ۱

)2 )1

)4 )3

x +۲ ۲x − ۱x −۲ ۲x + ۱

۲x + ۱۲x − ۱

۴xدر تقسیم  بر  مقدار عددی چندجمله‌ای خارج قسمت به‌ازای  کدام است؟38 +۳ ۸x −۲ ۷x۲x + ۱x = −۱

6 )2 )1

)4 5 )3

−۶

−۵

حاصل تقسیم زیر کدام است؟39

(x +۲ ۲x − ۳۵)(x −۲ ۲x − ۳۵) ​ ​

∣
∣
∣
∣ x − ۲۵۲

)2 )1

)4 )3

x +۲ ۴۹x −۲ ۱۴x + ۴۹

x +۲ ۱۴x − ۴۹x −۲ ۴۹

۲xاگر  آنگاه  کدام است؟ 40 −۴ ۳x −۳ ۱۶x +۲ ۳۱x − ۶ = (x − a)(x − b)(۲x −۲ ۵x + ۱)ba(b < a)

)2 صفر )1

)4 )3

۲

۳۹

xباقی‌ماندۀ تقسیم چندجمله‌ای  بر  برابر  شده است،  چند است؟41 −۴ ۶x +۲ ax − ۲x − ۱۲a

)2 )1

)4 )3

۱۲

۷۹
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۲۰اگر باقی‌ماندۀ تقسیم دو عبارت  و  بر عبارت  یکسان باشد، مقدار  کدام است؟42 x +۳ ۲۳x −۲ ۱۰ x + a۲x −۲ ۹x + ۹x − ۱a

)2 )1

31 )4 2 )3

−۳۱−۲

۳xاگر باقی‌ماندۀ تقسیم  بر  برابر با 1 و بر  برابر با  باشد، مقدار  کدام است؟43 +۴ ax +۲ bx + ۱x − ۲−۲(a − b)−۱

)2 30 )1

)4 )3

​

۳۰
۱

−۳۰− ​

۳۰
۱

، برابر  باشد. حاصل  کدام است؟44 ۲xاگر باقی‌ماندۀ تقسیم عبارت  بر عبارت  −۳ ۷x +۲ ۵x −۲ ۲ax + ba + b

5 )2 13 )1

)4 )3−۵−۱۳

xاگر باقی‌ماندۀ تقسیم  بر  برابر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟45 +۳ ۵x − ۲x + x −۲ ۱ax + b۴a − b

26 )2 25 )1

30 )4 31 )3

ax چند باشد تا عبارت  بر عبارت  بخش‌پذیر باشد؟46 +۴ x +۲ ax +۲ x + ۱

2 )2 1 )1

صفر )4 -1 )3

xباقی‌ماندۀ تقسیم  بر  کدام است؟47 +۱۳۹۵ x +۲ ۷x −۲ ۱

)2 )1

6 )4 )3

x + ۸x + ۶

۲x + ۸

xباقی‌ماندۀ تقسیم  بر  کدام است؟48 −۱۰۰ x +۹۸ x −۹۶ ... + x −۴ x +۲ ۱x −۲ ۱

2 )2 1 )1

صفر )4 3 )3

xباقی‌ماندۀ تقسیم عبارت  بر  کدام گزینه است؟49 −۵ ۳x +۳ ۲x +۲ ۸xx +۳ ۲

)2 )1

)4 )3

۱۴۸x − ۶

−۱۴۸x + ۶

۲۰xاگر چندجمله‌ای  بر  بخش‌پذیر باشد، مقدار  کدام است؟ 50 +۳ ۲۳x −۲ ۱۰x + a۴x + ۳a(x ​= − ​)۴
۳

)2 12 )1

)4 24 )3

−۱۲

−۲۴

۱۲xاگر چندجمله‌ای  بر چندجمله‌ای  بخش‌پذیر باشد، آنگاه مقدار a برابر است با:51 +۴ a + ۳۱x۲۳x +۲ ۴

16 )2 12 )1

20 )4 18 )3
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abxمقدار  و  چقدر باشد که چندجمله‌ای  بر  بخش‌پذیر باشد؟52 +۴ ax + bx −۲ ۲x − ۳

)2 )1

)4 )3

a = ۲۰ , b = ۲۱a = −۲۰, b = −۲۱

a = ۲۰ , b = −۲۱a = −۲۰ , b = ۲۱

۵xاگر  بر  بخش‌پذیر باشد و  یک چندجمله‌ای درجه ‌یک باشد، در این صورت  برابر است با:53 +۳ A + ۱x +۲ ۲x − ۱AA

)2 )1

)4 )3

−۱۵x + ۱۱۱۵x − ۱۱

۲۵x − ۹−۲۵x + ۹

aچندجمله‌ای  بر کدام‌یک از چندجمله‌ای‌های زیر بخش‌پذیر نیست؟54 +۵ ab۴

)2 )1

)4 )3

a +۲ b +۲
​ ab۲a +۲ b −۲

​ ab۲

a +۳ ab −۲
​ a b۲ ۲a +۲ b +۲ ۲ab

۲xاگر  یکی از عامل‌ها در تجزیۀ عبارت  باشد، عامل دیگر کدام است؟55 −۲ x − ۱۱۰x +۳ x −۲ ۸x − ۳

)2 )1

)4 )3

−۵x − ۵۵x + ۳

۵x − ۵−۵x + ۳

xدر تجزیۀ عبارت  کدام عامل دیده نمی‌شود؟56 −۴ ۱۰x +۲ ۹

)2 )1

)4 )3

x − ۱x − ۳

x − ۲x + ۱

​مساحت مستطیلی به طول  و عرض  برابر با کدام گزینه است؟57

x − ۱۲

x + ۴x − ۵۲
​

x + ۵
x + ۱

)2 )1

)4 )3

۱۲

​

x − ۱
x + ۱

​

x + ۱
x − ۱

​اگر طول و عرض مستطیلی به‌ترتیب  و  باشد، محیط مستطیل کدام است؟58

x − ۱
x − ۴

​

x − x۲

۳

)2 )1

)4 )3

​

x
۲x − ۶

​

x
x − ۳

​

x − ۱
۲x − ۶

​

x − ۱
x − ۳

​مساحت ذوزنقه‌ای به قاعده‌های  و  و ارتفاع  کدام گزینه است؟59

x
۳x + ۲

x​

x + ۱
۲x

)2 )1

)4 )3

x + ۲۲x + ۳

​ +
۲
x

۱x + ​

۲
۱

چهارضلعی  ‍‍مستطیلی به طول  و عرض  می‌باشد. اندازۀ ضلع مربع  نصف طول مستطیل  است. اگر نسبت60

) مساحت مربع به مساحت مستطیل  باشد، محیط مستطیل برابر است با: )

ABCD۳x + ۲x + ۱M NP QABCD

​

۱۶
۱۱

x > ۰

30 )2 15 )1

88 )4 44 )3
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هرمی را با قاعدۀ مستطیل در نظر بگیرید که اندازۀ طول و عرض قاعدۀ آن برابر  و  و ارتفاع وارد بر قاعدۀ آن 61

باشد. کدام‌یک از نمودارهای زیر نادرست است؟ )توجه: در هر تصویر، بخشی از نمودار ترسیم شده است.(

​

۲x + ۶x + ۴۲

x + ۵x + ۶۲
​

x + ۶x + ۹۲

۴x + ۱۶x + ۱۲۲
x + ۱

)2 )1

)4 )3
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